
ESTADO DO MARANHAO 
PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE VILA NOVA DOS MARTiRIOS 

ATA DA 8' SESSAO ORDINARIA DO 1° PERIODO DA 8' LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE 
VILA NOVA DOS MARTiRIOS — MA 

Aos 25 dias do mes de marco de 2025, as 9h35, no Plenario Aulindo Batista da Cruz, realizou-se a 8' Sessao 
Ordinaria da Camara Municipal de Vila Nova dos Martirios, Estado do Maranhao. Presentes os vereadores: 
JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA, Presidente; JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS, Vice-Presidente; 
RICARDO VIANA MATOS, 1° Secretario; MARIA JOSE FERREIRA DE SOUSA, 2' Secretaria; ALIONE FARIAS 
DE ALMEIDA; ELSON GOMES DA SILVA; ISAC SOARES DE ARAUJO e MANOEL FERREIRA DA SILVA. 
Ausente o vereador JOAO FREDSON ALVES DE CARVALHO. 

ApOs a saudagao inicial, foi realizada a leitura de urn trecho da Biblia Sagrada. Em seguida, o 1° Secretario 
solicitou a dispensa da leitura da ata da sessao anterior, sendo o pedido aprovado pelo plenario. Dando 
prosseguimento, o 1° Secretario, RICARDO VIANA MATOS, procedeu corn a leitura integral das materias do 
expediente: 

1. Respostas as Indicacoes 2025 
2. Oficio n° 01/2025 — Gabinete dos Vereadores ISAC SOARES DE ARAUJO e ELSON GOMES DA 

SILVA ao Secretario de Obras, solicitando revitalizacao da estrada do Marcelininho. 
3. Officio n° 01/2025 — Gabinete do Vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS ao Secretario de 

Obras, solicitando limpeza da area do Complexo Esportivo Adao Silva dos Santos. 
4. Officio n° 02/2025 — Gabinete do Vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS ao Presidente da 

Camara, solicitando criacao de Projeto de Lei para denominagao da pista de skate. 
5. Inscricao para use da tribuna: Sr. ROVILSON BARROS DE OLIVEIRA, Presidente do Sindicato dos 

Servidores PUblicos, para tratar sobre reajuste salarial. 
6. Projeto de Lei n° 01/2025 — De autoria do Vereador JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA, sobre a 

criacao do Centro de Acolhimento e Apoio ao Dependente Quimico. 
7. Indicagao n° 05/2025 - ALIONE FARIAS DE ALMEIDA: Limpeza e cercamento da area prOxima ao 

cemiterio de Marcolandia. 
8. Indicacao Conjunta n° 07/2025 - ELSON GOMES DA SILVA e ISAC SOARES DE ARAUJO: Aquisicao 

de veiculo para atendimento as familias do Programa Bolsa Familia. 
9. Indica* Conjunta n° 11/2025 - ISAC SOARES DE ARAUJO e ELSON GOMES DA SILVA: 

Reformulacao do Programa Bolsa Cidada. 
10. Indicagao n° 06/2025 - ELSON GOMES DA SILVA: Construcao da sede prOpria da Secretaria de 

Assistencia Social. 
11. Indicagao n° 46/2025 - JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS: Patrolamento da estrada do 

Marcelininho. 
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12. Indicacao n° 51/2025 - JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS: Reforma da ponte de acesso 
Fazenda do Sr. Lili (zona rural do Jabuti). 

13. Indicacao n° 52/2025 - JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS: Recuperagao da ponte do Igarape 
Martirios. 

14. Indicacao n° 27/2025 - JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA: 'lumina* pUblica no municipio. 
15. Indicacao n° 28/2025 - JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA: Implantagao do Prontuario Eletronico do 

Paciente — PEP. 
16. Indicagao n° 02/2025 - MANOEL FERREIRA DA SILVA: Implantagao do Projeto de Combate ao Sub-

registro Civil em parceria corn o CNJ e TJ-MA. 
17. Indicacao n° 10/2025 - MARIA JOSE FERREIRA DE SOUSA: Instalagao de energia eletrica no 

cemiterio de Marcolandia. 
18. Indicacao n° 60/2025 - MARIA JOSE FERREIRA DE SOUSA: Ampliagao do cemiterio de Marcolandia. 
19. Indicagao n° 08/2025 - RICARDO VIANA MATOS: Disponibilizagao de area para pratica do "grau". 
20. Indicacao n° 10/2025 - RICARDO VIANA MATOS: Pavimentagao da Rua Cristo Rei (bairro Vila Va). 
21. Indicacao Conjunta n° 04/2025 - JOSE GIVANILDO, JOSEMAR, RICARDO, ALIONE e MARIA JOSE: 

Construgao de estagao de trem de passageiros na Estrada de Ferro Carajas. 
22. Indicacao Conjunta n° 16/2025 - JOSE GIVANILDO, JOSEMAR, RICARDO, ALIONE e MARIA JOSE: 

Criagao de fabrica de bloquetes e meios-fios. 
23. Mock) de Honra n° 01/2025 - ELSON GOMES DA SILVA, em reconhecimento ao trabalho da Policia 

Militar. 

ApOs a leitura, o Presidente JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA informou que Canto o Projeto de Lei n° 01/2025, 
de sua autoria, quanto o Oficio n° 02/2025, de autoria do vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS, 
serao encaminhados a Comissao de Justica e Redagao para analise. 

Em seguida, o Presidente convidou o Sr. ROVILSON BARROS DE OLIVEIRA, presidente do Sindicato dos 
Servidores Publicos Municipais, para fazer use da tribuna. O Sr. Rovilson tratou do reajuste salarial dos servidores 
pUblicos municipais, citando urn acordo coletivo celebrado no ano anterior e alegando que, desde 26 de fevereiro, 
nao houve manifestagao oficial do Executivo, o que poderia levar a uma paralisacao da categoria. 

O vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS considerou a manifestagao precipitada, destacando que nos 
Oltimos quatro anos os reajustes foram exemplarmente cumpridos. lnformou que o Executivo nao se posicionou 
contra o reajuste, e que os contratos ainda nao foram finalizados, corn previsao de regularizagao ate abril, 
incluindo pagamento retroativo. 

O vereador RICARDO VIANA MATOS reforgou o histOrico positivo da gestao municipal corn os servidores, 
avaliando como desnecessaria a manifestagao. O Sr. Rovilson respondeu que a aus8ncia de uma posigao oficial 
do Executivo tern gerado inseguranga na categoria. 
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vereador ELSON GOMES DA SILVA afirmou que a Camara nao foi procurada anteriormente e garantiu que o 
Prefeito nao se opora ao cumprimento do acordo. Reafirmou que a Camara esta comprometida corn o dialog° e 
se posicionou contra qualquer paralisagao, diante da ausencia de atrasos salariais. 

vereador ISAC SOARES DE ARAUJO tambern reprovou a forma da mobilizagao, observando que a Camara 
so foi acionada ap6s a definigao de uma data de paralisagao. Ressaltou que ambas as instituigOes estao abertas 
ao dialogo. 

vereador JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA destacou o reajuste de 63% concedido no ano anterior a 
educagao e informou que a Comissao de Educagao acompanhara o caso. 

Na sequencia, a vereadora ALIONE FARIAS DE ALMEIDA defendeu a Indicacao n° 05/2025, referente a 
limpeza e cercamento da area pr6xima ao cemiterio de Marcolandia. A vereadora MARIA JOSE FERREIRA DE 
SOUSA reforgou a precariedade do local e a simplicidade da agao. O vereador ELSON GOMES DA SILVA 
sugeriu que fosse considerada a construgao de um cercamento no local, como forma de inibir o crescimento 
posterior do mato, propondo ainda que a indicagao fosse reformulada e reenviada ao Executivo corn essa 
ampliagao. 0 vereador JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA sugeriu a instalagao de placas educativas. A 
indicagao foi aprovada por unanimidade. 

Ern seguida, os vereadores ELSON GOMES DA SILVA e ISAC SOARES DE ARAUJO defenderam a Indicacao 
Conjunta n° 07/2025, que trata da aquisigao de urn veiculo para atendimento as familias do Programa Bolsa 
Familia. Elson destacou que aproximadamente 70% da populacao do municipio é beneficiaria do programa. Ern 
resposta ao questionamento do vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS sobre a existancia de veiculo 
na Secretaria de Assistencia Social, Elson informou que o atual nao atende a toda a demanda. A indicagao foi 
aprovada por unanimidade. 

Foram tambern submetidas ao plenario, em votagao simbalica, as atas das sessoes anteriores, sendo todas 
aprovadas sem ressalvas. 

A Indicacao Conjunta n° 11/2025, de autoria dos vereadores ELSON GOMES DA SILVA e ISAC SOARES DE 
ARAUJO, foi defendida pelo vereador ISAC SOARES DE ARAUJO, e trata da reformulagao do Programa Bolsa 
Cidada, atualmente destinado a 150 familias do municipio, corn o valor mensal de R$ 50,00. O parlamentar 
explicou que a proposta visa ampliar o valor do beneficio, sugerindo que, conforme a disponibilidade orgamentaria 
da Prefeitura, seja possivel dobrar o valor e aumentar o nOmero de familias contempladas, fortalecendo o alcance 
social da politica pUblica. A indicag'ao foi submetida a votacao e aprovada por unanimidade. 
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O vereador ELSON GOMES DA SILVA defendeu a Indicacao n° 06/2025, que propOe a construcao da sede 
pr6pria da Secretaria Municipal de Assistencia Social, Ressaltou os altos custos corn alugueis. O vereador 
RICARDO VIANA MATOS apoiou a proposta. Aprovada por unanimidade. 

O vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS defendeu a Indicacao n° 46/2025, sobre o patrolamento da 
estrada do Marcelininho. O vereador ISAC SOARES DE ARAUJO ressaltou a importancia da estrada para o 
escoamento da producao, e ELSON GOMES DA SILVA elogiou a harmonia entre os parlamentares e o 
Executivo. Aprovada por unanimidade. 

Defendeu ainda as Indicagoes n° 51/2025, sobre a reforma da ponte de acesso a fazenda do Sr. Lili, e n° 
52/2025, referente a recuperacao da ponte do Igarape Martirios, ambas na zona rural. O vereador ELSON 
GOMES DA SILVA elogiou o comprometimento do parlamentar corn a area rural do municipio. Ambas aprovadas 
por unanimidade. 

O vereador JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA defendeu a Indicacao n° 27/2025, sobre iluminacao publica. O 
vereador ELSON informou que parte das lampadas ja foi adquirida e havers nova licitacao. GIVANILDO 
complementou que, em comunicagao corn o Poder Executivo, foi informado de que todo o municipio sera 
contemplado. Aprovada, corn ausencia da vereadora ALIONE FARIAS DE ALMEIDA no momento da votacao. 

Defendeu tambern a Indicacao n° 28/2025, referente a implantagao do Prontuario Eletronico do Paciente (PEP). 
O vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS parabenizou a iniciativa, destacando que o sistema trara 
mais eficiencia ao atendimento. A vereadora MARIA JOSE FERREIRA DE SOUSA complementou, ressaltando 
que a digitalizacao dos prontuarios facilitara a localizacao e o acesso aos histOricos dos pacientes, especiaimente 
em situagoes de encaminhamento. Aprovada por unanimidade. 

Na ausencia do presidente, JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS assumiu a presidencia e convidou o 
vereador MANOEL FERREIRA DA SILVA para defender a Indicacao n° 02/2025, sobre a implantacao do projeto 
de combate ao sub-registro civil, em parceria corn o TJ-MA, CNJ e a Prefeitura, A vereadora MARIA JOSE 
apontou a burocracia atuai nos cart0rios. GIVANILDO ressaltou a relevancia da iniciativa. Aprovada por 
unanimidade. 

Reassumindo a presidencia, JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA convidou a vereadora MARIA JOSE 
FERREIRA DE SOUSA para defender suas Indicagoes n° 10/2025 e n° 60/2025, que tratam, respectivamente, 
da instalagao de energia eletrica e da ampliagao do cemiterio do povoado Marcolandia. Ambas foram votadas 
em bioco e aprovadas por unanimidade. 
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O vereador JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS defendeu a Indicacao Conjunta n° 04/2025, sobre a 
construck de uma estacao de trem de passageiros na Estrada de Ferro Carajas. ELSON GOMES DA SILVA 
sugeriu contato corn a VALE S.A. e GIVANILDO prop6s a elaborack de oficio ao setor social da empresa. 

O vereador RICARDO VIANA MATOS defendeu a Indicagao n° 08/2025, que propOe a Oka° de espaco para 
pratica do "grau". GIVANILDO pediu que os organizadores do motocross contribuam corn a conscientizack. 
ELSON ressaltou a importancia de equilibrar os interesses da comunidade. Aprovada por unanimidade. 

Registra-se que a vereadora MARIA JOSE FERREIRA DE SOUSA solicitou dispensa durante parte da sessao, 
por motivos de ordem pessoal, devidamente justificados perante a Mesa Diretora. 

Em tribuna, MARIA JOSE e JOSE GIVANILDO DE SOUSA MATIAS parabenizaram o Prefeito Jorge Vieira pela 
passagem de seu aniversario, em nome do corpo de parlamentares. 

RICARDO VIANA MATOS defendeu as IndicagOes n° 10/2025 (pavimentacao da Rua Cristo Rei) e Conjunta 
n° 16/2025 (criacao de fkrica de bloquetes e meios-fios). GIVANILDO registrou que a proposta da fkrica foi 
apresentada originalmente pelo ex-vereador Dorisel Sousa. Ambas aprovadas por unanimidade. 

ELSON GOMES DA SILVA apresentou a Mocao de Honra n° 01/2025, em reconhecimento aos policiais 
militares ANTONIO JOSE CARDOSO MESQUITA, LUCAS OLIVEIRA DA SILVA, JAY GODINHO DELMONDES 
e ALAN DIAS DE RIBAMAR, pelos relevantes servicos prestados a populagao. A mocao foi elogiada por ISAC, 
GIVANILDO, JOSEMAR e RICARDO, sendo aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente JOSEMAR RODRIGUES DA SILVA declarou encerrada a sessao. 

Informamos que a gravagao da sessao esta disponivel na pagina oficial da Camara Municipal no Facebook, 
podendo ser consultada para esclarecimentos e cornprovack dos fatos. 

Aos 25 dias do mes de marco de 2025, na Sala das Sessoes da Camara Municipal de Vila Nova dos 
Martirios-MA, Plenario Aulindo Batista da Cruz. 

JO AR RODRIGUES DA SILVA — Presidente 
31-igle4 
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JOSE GIVANILDO TIAS — Vice-Presidente 

(/)71 1/̀  
RIC DO VIANA MAT S - 1° Secre ri 

MARIA JOSE F RREIRA 
#2,461c2- 

SOUSA — 2a Secretaria 
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ALIONE F ALMEIDA — Vereadora 

ELS — Vereador 

5(0,-4/ 4 4A,4 , 
ISAC SOARES DE ARAUJO — Vereador 

MANO DA SILVA — Vereador 
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